

清澈的爱,只为中国

本报评论员 彭玲

大好河山,寸土不让!
宁将鲜血流尽,不失国土一寸!

这是写在喀喇昆仑国境线上的誓言,这是写在戍边官兵胸膛上的誓言。

近日,5位戍边英雄的名字响彻中国大地,他们用生命捍卫国家主权和领土完整的事迹,让无数人潸然泪下。

让我们还原发生在去年6月的事件真相。

去年6月,在喀喇昆仑国境线,外军公然违背与我方达成的共识,悍然越线挑衅。按照处理边境事件的惯例和双方之前达成的约定,团长祁发宝本着谈判解决问题的诚意,仅带几名官兵

前去交涉。

交涉过程中,对方无视我方诚意,早有预谋地潜藏、调动大量兵力,企图凭借人多势众迫使我方退让。

身前是重围,身后是祖国,祁发宝和战友们用生命誓死捍卫守护祖国的安全。

在这场外军蓄意制造的冲突中,团长祁发宝身负重伤,营长陈祥榕、战士陈祥榕、肖思远、王焯冉不幸牺牲。

因在边境冲突中誓死捍卫国土,中央军委授予祁发宝“卫国戍边英雄团长”荣誉称号,追授陈红军“卫国戍边英雄”荣誉称号,给陈祥榕、肖思远、王焯冉追记一等功。

凛冽的风吹过喀喇昆仑,每一位知悉英雄事迹的国人,无不向那片高原致以深深的敬意。

是他们,用生命捍卫着我们的和平与幸福。

是他们,用鲜血表达着对祖国和人民的热爱。

是他们,在喀喇昆仑用身躯筑起巍峨界碑。

他们,是我们英勇的边防官兵。

有人说,选择这片高原,是既需要理想、更需要勇气的。

他们处在怎样极端恶劣的环境中啊!

他们首先要战胜的,是无法摆脱的高寒缺氧,满目的荒漠冰川,漫长的冬季封山,以及由此

形成的遥远而荒凉的时空……

他们又有着怎样温暖的集体啊!

“对峙时干部站前头、战士站后头;吃饭时战士不打满、干部不端碗;野营时战士睡里头、干部睡风口……”

他们又有着怎样坚强的信念哪!

“宁将鲜血流尽,不失国土一寸。”

“头顶烈日为祖国守边防,手扶蓝天甘为人民作贡献。”

“走在喀喇昆仑,我们就是祖国的界碑,脚下的每一寸土地,都是祖国的领土”……

戍边官兵不仅把这些话写在了头盔里、衣服上、日记里,更

写在了胸膛里。

心怀祖国,肩负使命;责任所系,义不容辞。

在艰苦的环境下,他们时刻警惕着,随时准备挺身而出,挫败一切侵犯中国领土的阴谋。

经受着风与雪的洗礼、生与死的考验,他们心中剩下的只有对这片土地深厚的爱。

这是最浓厚的爱,是最无私的爱,也是最清澈的爱。

“清澈的爱,只为中国。”这是18岁的战士陈祥榕写下的心声。

这份爱,让他们义无反顾拥抱着脚下的土地。

这份爱,也永远铭刻在巍巍昆仑,永远铭刻在中国人民心中。

街谈巷议

劝阻浪费行为,不是骚扰是责任

李英锋

近日,一段“服务员提醒顾客合理消费避免浪费被骂”的视频在网上引起热议。视频显示,一对青年男女在北京丰台区某火锅店就餐时执意加菜,不顾服务员避免浪费的提醒,并拍桌子大吼“我乐意”“管得着吗”。

从视频看,两名顾客的消费行为已经明显构成了浪费,餐厅服务员对顾客进行劝导,合理且必要。

舆论对遭顾客呛声的餐厅服务员普遍同情支持的态度。但也有一些网友认为,餐厅服务员三番五次劝导顾客“不是提醒是骚扰”“挺闹人”,这种观点是对餐厅浪费劝阻权的误解。

米粒虽小,尤见礼义廉耻;节约事微,可助兴国安邦。厉行节约、反对浪费是中华民族优良传统,是保障粮食安全的重要手段,也是我们正在大力倡导和培育的文明新风。餐饮浪费是不文明行为,是可耻的,任何单位和公民都有权监督、劝阻他人的餐饮浪费行为。餐厅作为经营主体,更是责无旁贷。

按照立法趋势,劝阻、制止餐饮浪费行为不仅是餐饮服务

提供者的道德责任,还很可能成为法律责任。

消费者有自主选择权,点什么餐、点多少餐属于消费选择权的范畴。餐饮服务单位及其服务员有劝导消费者合理消费、避免浪费的权利和义务。当两种权利发生冲突时,消费选择权很容易占据优势,浪费劝阻权则处于弱势,难以有效制约消费选择权。

对顾客的消费选择权理应尊重和保障,但应在底线之上尊重和保障,这条底线就是杜绝浪费。面对顾客逾越底线行使消费选择权,餐饮服务提供者不能听之任之,也不能和稀泥。

这就需要法律给餐饮服务提供者撑腰,把浪费劝阻权“武装”起来,明确餐饮服务提供者劝阻浪费的具体适用情形、劝阻的方式和边界、劝阻的保障手段,和法律后果、针对浪费行为的制衡措施、法律责任等,赋予浪费劝阻权更多刚性力量,让餐饮服务提供者有底气有能力使用浪费劝阻权,与造成浪费的消费选择权进行博弈,对浪费行为进行有效制约。

画中话

打击医保诈骗



2020年,全国公安机关共侦办医保诈骗类案件1396起,抓获犯罪嫌疑人1082名,追缴医保基金4亿多元。涉案人员多、基金数量大,虽凸显了执法成效,却也暴露出执法监管短板。

近日,国务院常务会议审议通过《医疗保障基金使用监督管理条例》(以下简称《条例》),自2021年5月1日起施行。

医保基金是“救命钱”,涉及我们每个人的切身利益,如此重要,却不时陷入骗保泥潭,不免让人忧心。而随着此次《条例》的颁布与施行,医保基金使用监督将步入法治化轨道,不仅具有开启基金监管新篇章的里程碑意义,也将更切实守护公众健康。

据《新京报》

回音壁

身穿气球衣 帮学员练车

2月20日,在山西运城某驾校里,教练赵先生身穿自制的气球衣,正指挥学员练车。而汽车后视镜上绑着竹签子,只要汽车压线,他身上的气球就会爆掉,以此来提醒学员注意。

据教练赵先生称,这个教学方法效果很好,学员们很喜欢这种方式。他认为不能死板教学,要多想点新花招,让学员更容易接受。

据@漩涡视频

回音:挺好的,就是挺费气球的。

八旬老人考驾照 60天拿证

湖南湘乡81岁的贺隆定老人通过2个月的努力,顺利拿到小型机动车C2驾驶证,科目二和科目三均是100分,科目一和科目四则均是96分。据老人说,科目一有1658道题,他做了100多遍。拿驾照一个礼拜之后,老人就开车载着儿子去乡下给亲戚拜年,来回开了90多公里。

据@人民日报

回音:八旬老人都能考取驾照,我们还有什么理由不努力?

中国传统痰盂 售价60多美元

近日,中国传统痰盂“火”了。在美国亚马逊网站上,一个痰盂售价60多美元。亚马逊称其为经典中国古董、工艺品。还称是上世纪六十年代中国传统的果盘,可放水果和红酒。

据@沸点视频

回音:一方面为痰盂走向世界高兴,另一方面又对它的用途感到意外。

留言板

大象和熊猫们,今年春节怎么过的

【事件】

今年春节期间,沧州动物园的90多名饲养员坚守岗位,为动物们精心准备了各种“新年礼物”,其中包括新玩具、“豪华大餐”等。

据饲养员程俊仓说,自己与动物相处的时间甚至超过了与家人在一起的时间。这些动物通灵性,有“人味儿”。

(2月22日《沧州晚报》)

【留言板】

@新新:我小时候的愿望就是去动物园或海洋馆当饲养员,天天跟动物打交道,好羡慕这个职业呀!

@水晶鞋之恋:好暖心!动物们都有新年礼物,我却没有,流下了羡慕的泪……

@花房姑娘:喜欢看熊猫,肥嘟嘟圆滚滚,太可爱了,很想领一只回去养。

@永远幸福:大熊猫:大过年的,我缺的就是笋!

@七师兄:昨天刚去的动物园,小猴子太好玩了,抓着绳子荡来荡去。看得出来,它们在咱沧州过得很快活。

@畅畅爱喝汤:动物们过年有红包吗?

@今天更可爱鸭:希望这些小动物在沧州生活得无忧无虑,

给我们的生活带来更多的乐趣。

@嘉木:饲养员们都尽心尽力,有了他们,动物们有福了。

@美丽天使:动物很有灵性,我们对它们好,它们会感受到的。

@一苇杭之:看得我想去动物园玩耍了!